牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面

中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平近日在黑龙江考察时强 调,要牢牢把握在国家发展大局中 的战略定位, 扭住推动高质量发展 这个首要任务, 落实好党中央关于 推动东北全面振兴的决策部署,扬 长补短,把资源优势、生态优势、科 研优势、产业优势、区位优势转化为 发展新动能新优势,建好建强国家 重要商品粮生产基地、重型装备生 产制造基地、重要能源及原材料基 地、北方生态安全屏障、向北开放新 高地,在维护国家国防安全、粮食安 全、生态安全、能源安全、产业安全 中积极履职尽责,在全面振兴、全方 位振兴中奋力开创黑龙江高质量发 展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江 省委书记许勤和省长梁惠玲陪同下, 来到大兴安岭、哈尔滨等地,深入林 场、乡村、高校等进行调研,前往灾后 恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午,习近平来到大兴安岭 地区漠河市,考察漠河林场自然林 区,察看自然林生长态势和林下作 物展示,听取当地深化森林资源资 产管理改革、推进生态产业化和产 业生态化以及加强森林防火灭火情 况介绍。习近平指出,要坚持造林与 护林并重,做到未雨绸缪、防患于未 然,决不能让几十年、几百年、上千 年之功毁于一旦。

随后,习近平乘车来到我国大陆最北端的边境临江村落北极村,仔细了解当地结合地域优势发展特色旅游、将生态优势转化成发展来休息集定。要树立增绿就是增优势,护林就库、粮库、钱库、碳库于一身的护力,被不够,是护财富的理念,在保护的前提收下处,在村民史瑞姐家的民宿小院,对近色产业、助推兴边富民乡村展和群众的生活状况好,看了很高兴。发展旅游业是推动高质量发展的重要着力

点。把大兴安岭森林护好,旅游业才有吸引力。这里的旅游资源得天独厚,地方党委和政府要提供政策支持,坚持林下经济和旅游业两业并举,让北国边塞风光、冰雪资源为乡亲们带来源源不断的收入。

离开小院时,当地群众在道路 两旁热情欢送总书记。习近平亲切 地对大家说,北极村前景可期。希望 广大干部、群众共同努力,把乡村建 设得更好、把生态保护得更好、让人 民生活得更好,共同奔向中国式现 代化的美好未来。

习近平十分牵挂洪涝灾害地区 灾后恢复重建工作和受灾群众的生 活保障问题。7日上午,习近平乘车 来到受灾较重的哈尔滨尚志市老街 基乡龙王庙村,察看水稻受灾和水 毁房屋重建情况。村民杨春贵家房 屋在洪灾中讲水浸泡,屋内设施受 损、间墙开裂,正在修缮。习近平走 进杨春贵家中,看到房屋修缮即将 完毕、生产生活都有安排,感到很欣 慰。习近平指出,我一直牵挂受灾群 众,尚志市这次受灾较为严重,看到 灾后恢复重建快速顺利, 乡亲们生 活有了着落、生产有了保障,心里很 踏实。东北冬季来得早、时间长,要 确保受灾群众安全温暖过冬,地方 党委和政府要抓紧谋划,提前行动, 把吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防 疫等事关群众生产生活的大小事情 考虑得更细致、更周全一些.不留一 丝纰漏。要抓紧修复受损房屋,加快 推进灾后重建,最大程度减少农业 因灾损失,确保受灾群众安心安全。

看到总书记来了,当地村民和施工人员纷纷围拢过来,向总书记问好。习近平亲切地对大家说,党和政府十分关心灾区群众,始终同大家风雨同舟、携手同行,希望乡亲们在党组织领导下齐心协力、共克时艰,努力建设美好家园。

7日上午,习近平还来到哈尔滨 工程大学,了解学校发展历程和为 我国国防科技事业作出的贡献,察 看教学科研成果展示。习近平强调, 哈尔滨工程大学要发扬"哈军工"优 良传统,紧贴强国强军需要,抓好教育、科技、人才工作,为建设教育强国、科技强国、人才强国再立新功。年轻一代成为奋力拼搏、振兴中华的一代,实现第二个百年奋斗目标放充满希望。青年学子要树牢斗目标拔国志,刻苦学习钻研,勇攀科学高峰,在推进强国建设、民族复兴侍业中绽放青春光彩。再过几天就是教师节,向全校教师致以节日祝福,祝全国广大教师节日快乐。

8日上午,习近平听取了黑龙江 省委和省政府工作汇报,对黑龙江 各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,要以科技创新引 领产业全面振兴。要立足现有产业 基础, 扎实推进先进制造业高质量 发展,加快推动传统制造业升级,发 挥科技创新的增量器作用,全面提 升三次产业,不断优化经济结构、调 整产业结构。整合科技创新资源,引 领发展战略性新兴产业和未来产 业,加快形成新质生产力。提高国有 企业核心竞争力,引领民营经济健 康发展,打造一批产业集群,做大做 强实体经济。把企业作为科技成果 转化核心载体,提高科技成果落地 转化率。主动对接全国产业链供应 链,在优势产业和产业优势领域深 耕细作,更好融入全国统一大市场, 在联通国内国际双循环中发挥更大 作用。坚持绿色发展,加强绿色发展 技术创新,建立健全绿色低碳循环 发展经济体系。

习近平强调,黑龙江要当好国家粮食安全"压舱石"。要以发展现代化大农业为主攻方向,加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,率先实现农业物质装备现代化、科技现代化、资源利用可持续化。强化资源利用可持续化。强化资源利度大和生物技术赋能,优先把黑土地建成方。把发展农业科技放在更保护好。把发展农业科技放在更突出的位置,统筹推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,推进现代种业提升工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决农工程,配套推广先决

业循环经济。创新农业经营方式,发展规模化经营,社会化服务。打造食品和饲料产业集群,提高粮食生产综合效益。加快推进乡村振兴,让农村具备现代化生产生活条件。

习近平指出,要大力发展特色 文化旅游。把发展冰雪经济作为新 增长点,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展。 守护好森林、江河、湖泊、湿地、冰雪 等原生态风貌,改善边境地区基础 设施条件,积极发展边境旅游,更好 地促进兴边富民、稳边固边。勇担新 的文化产业,繁荣发展文化事冲文 建设,推进城乡公共文化服务体系 形象。

习近平强调,要构筑我国向北 开放新高地。更好统筹贸易、投资、 通道和平台建设,在市场准入、要素 流分,长试,形成全方位对外开、 、形成全方位对外开、 、新海管道等基础设施,完善 的道、能源管道等基础设施,完善 的流北亚开放的交通运输网络。等 时加强自贸新发展,深度融入共建一 带一路",积极参与区域合作。要明 次、做好重点全生产责任,坚决避免发 生重转大安全生产事故。

习近平指出,第一批主题教育已经告一段落,要抓好继续整改和建章立制工作,把主题教育探索的好经验好做法转化为长效机制。要建立健全理论学习、调查研究、推动高质量发展、密切联系群众、防止形式主义和官僚主义等长效机制,巩固发展主题教育已发启动,各地要坚持科学谋划、统筹安排、分类指导,确保取得实效。

中共中央政治局常委、中央经公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家 机关有关部门负责同志陪同考察, 主题教育中央第四巡回指导组负责 同志参加汇报会。

援疆教师何舟捍: 让新疆的孩子"触摸"大海

◀上接第1

不远万里而来的"大海的声音",在依干其镇中心小学成了"爆款"。每当操场上鼓声响起,总会吸引不少孩子们围观。

"老师,我明年也想敲舟山锣鼓!""老师,我想当舟山锣鼓的主鼓手。"走在校园里,听到孩子们热情的话语,何舟捍的心头涌起无限欣慰。

希望让新疆孩子 看到真正的大海

何舟捍是舟山沈家门中学的一名高中生物老师。援疆半年多的他,如今已经"转行"了。

"老师,我在电视上看过大海, 我知道大海很蓝。"何舟捍刚到依干 其镇中心小学时,孩子们对大海的 种种想象让他"哭笑不得"。

"也有不蓝的大海, 舟山近海 大部分时间就不是蓝的。"何舟 捍给孩子们解释道, 长三角黄色 的海水虽然"颜值"不高, 但养料 丰富, 鱼虾多。 从黄色海水的成因, 到百年

渔港沈家门,再到世界四大渔场,何舟捍在新疆成了"地理老师",也成了舟山"推荐官"。 在他和同事们的努力下,依

在他和问事们的努力下, 松 干其镇中心小学的"舟山元素" 越来越多。

今年, 舟山援疆教师团队与 阿克苏依干其镇中心小学结对共 建海洋特色文化课程,来自舟山的 船模作品、沙雕作品、海洋生物标 本等陆续走进校园。教室里摆上了 海螺、海星,让阿克苏的孩子们能 够近距离"触摸"大海。

在舟山援疆工作组的精心布置下,极具舟山特色的海岛风光、民俗文化和人文景观通过展板、视频等呈现在校园中,开拓了新疆孩子们的眼界。

"这里的孩子们对海洋有很强烈的向往。"何舟捍说,援疆期

公章一枚,号码:3309030010263。

限公司遗失公章一枚。

▲舟山市镇杨车船租赁有

间,他希望把更多海洋元素引入校园,更希望有朝一日,能带新疆的孩子们看看真正的大海。

心里牢牢记挂着 两地孩子

"何老师教师节快乐!""何老师,下次什么时候回来看我们?"教师节将近,这两天,何舟捍的手机上收到了不少来自舟山的短信。

这些短信来自沈家门中学高 二的学生,一个个熟悉的落款, 把他的思绪拉回了舟山。

"我来援疆之前是班主任,去 年9月把这批孩子迎进沈中校园, 看着他们军训、读书,一步步成 长,等我明年结束援疆回去,他们 就上高三了。"何舟捍感慨道。

援疆期间,尽管何舟捍卸去了班主任的职务,但他还是经常通过短信、微信和学生们联系,为他们解答学习生活中的困惑。 今年5月,何舟捍回舟山对接

援疆项目,抽空回了趟沈家门中学,当他出现在办公室的那一刻,全班的孩子纷至沓来,一会 儿工夫就把办公室围了个水泄 不通,声声问候让他无比暖心。 如今,在新疆半年多的何舟

择,已经从一开始的吃不惯、住 不惯,到完全习惯了新疆的风土 人情。从祖国的东边到西边,他 的心里,牢牢记挂着两地孩子。

今年,在舟山对口援疆工作组的努力协调下,我市重启了普陀小学和阿克苏依干其镇中心小学的线上同屏课程;六一儿童节当天,朱家尖中心幼儿园与河克苏第四幼儿园,开展了一场六一"云"庆祝活动,这也让何舟捍找到了接下来的努力方向。

"希望通过我们的努力,推 动舟阿两地学生开展更多交流 互动,让两地的孩子们像石榴籽 一样紧紧地抱在一起,情相通、 心相连、手相牵。"何舟捍说。

声明作废 ▲王钱勇遗失渐定58997船 舶检验证书簿一本,编号: ▲浙江浩昌食品有限公司遗失 202331470989

▲谢超遗失中银保险有限公司个人贷款抵押房屋综合保险保险单,保险单号码;0125024443。

HANGZHOU





Heart to Heart, @Future 心心相聽,@未来

杭州亚运会组委会